

SHISHI

没有一个冬天不可逾越

新华社记者

生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求，最大程度上呵护着百姓的生命健康安全。

近三年来，我国紧盯全球疫情态势和病毒变异特征，积极推进疫苗和药品研发，同时，不断对疫情防控措施进行优化和调整。从先后出台的9版防控方案，到最新的“二十

条优化措施”，对疫情防控中各种问题的处置，都有明确的安排。

针对这一波病毒快速传播的特点，党中央及时进行决策部署，要求以快制快，避免战线扩大、时间延长；要求在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措；反对和克服形式主义、官僚主义，

纠正“层层加码”“一刀切”等做法；要求解决好人民群众实际困难……

各地也正在出台措施积极落实中央要求。如，临时管控时间原则上不超过24小时，一些小区出现阳性后封控措施精准限定于单元、且快封快解，严禁采用硬质围挡堵消防通道、单元门、小区门，得到了老百姓的认可。

每一个中国人都在积极贡献力量。从奋战在一线的

医务人员、社区工作者，到接续民生保障的货车司机、快递小哥，再到自觉佩戴口罩、不聚集不聚会不聚餐的人民群众……涓滴汇聚，形成抗击疫情的强大合力。

冬天从来不只有萧条。冬天像孕育着彩蝶的蚕茧一样，孕育着色彩斑斓、鸟语花香、生机勃勃的春天。坚持就会胜利，春天就在前头。

（新华社北京11月28日电）

新华时评
XINHUASHIPING

一场今冬以来最强的寒潮天气，正在从北到南速冻着中国。近期复杂变化的新冠疫情，让这个冬天似乎变得更冷一些。

我们不怕寒冬。没有一个冬天不可逾越。

坚定不移坚持人民至上、

土楼变“金”楼



11月29日，漳州市南靖县梅林镇梅林村村民在自家小院里晾晒玉米。

初冬时节，福建省漳州市南靖县梅林镇梅林村迎来玉米收获季，村民们趁着晴好天气晾晒玉米。近年来，南靖县梅林镇发挥地理优势，大力推广玉米种植，以产业兴旺带动乡村振兴。

■新华社发 摄影 张旭

西渝高铁全线开工建设

至重庆高铁（西渝高铁）安康至重庆段开工建设。这标志

着西渝高铁全线开工，西部铁路建设进一步加快，将为乡村

振兴和区域协调发展提供新

高铁与郑渝高铁连接线正线全长90公里，建设工期6年。西渝高铁是我国“八纵八横”高铁网京昆通道重要组成部分。

进一步提升防控的科学性、精准性

——第九版防控方案、二十条优化措施热点问答

二十条优化措施、风险区划定及管控方案等四个技术性文件公布后，引起社会广泛关注。

当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂。落实好第九版防控方案、二十条优化措施和四个技术性文件，提高防控工作效率，如何采取更科学精准措施，快速将疫情控制住？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。要点来了。

1. 问：做核酸是否硬性要求，有无具体次数要求？居家老人、孩子等是否可以少些核酸检测？

答：核酸检测是疫情防控的重要手段，科学精准十分关

键。核酸检测针对不同情况要适时精准，核酸检测并不是越多越好。

从全员核酸检测标准要

求看，根据第九版防控方案、二十条优化措施，省会城市和千万级人口以上城市疫情发生后，经流调研判，传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流动性大，疫情存在扩散风险时，疫情所在区每日开展1次全员核酸检测，连续3次核酸检测无社会面感染者后，间隔3天再开展1次全员核酸检测，无社会面感染者可停止全员核酸检测。

按《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》，居家健康监测期间，本人要严格落实非必要不外出，如就医等特殊情况必须外出时做好个人防护，规范佩戴N95／KN95颗粒物防护口罩，避免乘坐公共交通工具。

同时，街道（镇）、社区（村）工作人员要掌握空巢独

居老年人、有基础性疾病患者、孕产妇、血液透析患者等居家健康监测特殊人员情况，建立台账，做好必要的生活保障和关爱服务。

因此，居家健康监测期间外出买菜这种情况，不可以，但各地各社区应该加强物资供应保障。

3. 问：小区出现阳性，封楼栋还是小区，封控具体标准是什么？

答：一般以单元、楼栋为单位划定，但特殊情况下，根据现场具体实际情况经专业防疫研判可适度扩大。

《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》明确，要尽早将病例和无症状感染者所在

县（市、区、旗）精准划分为高风险区、低风险区两类风险区。

其中原则上将感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区划定范围。

高风险区、低风险区的划定由地市级疫情防控指挥部组织专家组根据疫情传播风险的大小进行划定，省级联防联控机制（领导小组、指挥部）给予专业指导支持。

（新华社北京11月29日电）

中国科研城市在全球排名快速上升

■记者 郭爽

第19位和第42位，上升到今年的第8位和第10位。进入今年全球20强的中国科研城市还有：武汉（第11位）、合肥（第16位）、杭州（第19位）和天津（第20位）。

自然指数主编西蒙·贝克说：“北京和上海2015年以来在科研产出方面取得了重大进步，并且似乎对其他中国城市产生了有力的辐射效应——通过科研合作帮助这些城市增加高质量的科研产出。”自然指数显示，北京在物理科学领域的高质量产出居世界之首，上海和波士顿分列第二、三位。北京和上海在化学领域居于第一和第二位，纽约是排名最接近它们的美国城市，居第七位。在生命科学领域，美国纽约、波士顿、旧金山湾区和巴尔的摩—华盛顿排名前四，北京和上海分别位居第五和第七。

增刊还介绍了北京、上海、波士顿、纽约和旧金山湾区等领先科研城市及它们取得优势背后的关键驱动因素，包括高水平大学、机构和人才的聚集、一流科学仪器和设施的获取、产业集群、政府对科研的财政支持、文化多样性、生活水准等。

以改革思维打造“智慧交通”新模式

◆◆◆上接第1版

交警、交通执法视频监控，形成证据链，系统自动生成《非现场执法电子证据单》，经审核后向违法车辆发出《违法行为通知书》。目前，通过人工智能识别的违法违规行为占总线索的93.21%。

助力防控新冠肺炎疫情。通过推动重点人员防疫管控，建立淮北邮政快递、公共交通等行业重点从业人员核酸检测登记、漏检预警、补检登记、信息推送等线上管理模式，助力企业落实防疫管理主体责任。先后建立交通运输行业近5000名重点人员的电子底册，接入核酸检测数据25万余条，向企业推送预警信息1万多条，有效降低从业人员疫情感染风险。

智能管控促安全。厘清政企安全生产职责，对企业日常管理行为、监管部门监察行为实施智能化管控和考核，全面加强对各类风险隐患的事前预警预防、事中处置督察、事后跟踪督办的闭环管理，促进企业主体责任与行业监管责任有效落实。2020年11月，淮北市交通运输安全生产信息化管控体系被交通运输部评为全国“平安交通”优秀案例。

拓展智能监管领域

助力惩治违法行为。针对非法网约车经营行为发现难、取证难问题，开发利用协同监管云平台，将网约车平台派单结算信息与安徽省道路运输管理信息系统进行对比，提取非法运营线索，结合

拍卖公告

受委托，我公司定于2022年12月7日（星期三）上午9:30在中拍协网络拍卖平台举行拍卖会。

一、拍卖标的：小型汽车2辆

（标的详见中拍平台网络拍卖公告）

二、标的展示时间、地点：即日

起至拍卖日前一天，标的所在地。

三、竞买手续：有意竞买者请持：

1.个人或法人有效身份证件原件及复印件；2.竞拍保证金5000元，缴至

（户名：淮北市毅诚拍卖有限责任公司；账号：3400 1648 6080 5300 3484；

开户行：建设银行淮北惠黎支行）竞买不成，会后无息退还；3.登记报名费：叁佰元（不予退还），于拍卖会前一天11:30前到我公司办理竞买登记手续。

四、登记手续：请于2022年12月19日16:00前持下列手续办理竞买登记：

1.法人或自然人有效身份证件（原件及复印件）。

2.竞买保证金缴纳凭证（账户名称：淮北市公共资源交易中心；账号：1305016109024976696；开户行：工行淮北淮海路支行）。

3.手续费资料费：贰佰元（交至拍卖公司）。

五、其他事宜详见

http://ggzy.huaibei.gov.cn

联系电话：0561-3881918 13615618997

公司地址：淮北市老财校东100米

淮北市金诚拍卖有限责任公司

2022年11月30日

商业用房五年期使用权拍卖公告

一、拍卖标的及竞买保证金：华安证券股份有限公司所属淮北市相山区孟山路西，古城路北DU-1#1-A、1-B号商业用房五年期使用权，建筑面积1996.84m²。保证金：5万元。

二、拍卖时间：2022年12月20日（星期二）上午9:00。

三、拍卖地点：淮北市公共资源交易中心二楼竞价大厅（中拍平台）。

四、标的展示：拍卖日前两天，标的所在地。

五、登记手续：请于2022年12月19日16:00前持下列手续办理竞买登记：

1.法人或自然人有效身份证件（原件及复印件）。

2.竞买保证金缴纳凭证（账户名称：淮北市公共资源交易中心；账号：1305016109024976696；开户行：工行淮北淮海路支行）。

3.手续费资料费：贰佰元（交至拍卖公司）。

4.其他事宜详见

http://ggzy.huaibei.gov.cn

联系电话：0561-3881918 13615618997

公司地址：淮北市老财校东100米

淮北市金诚拍卖有限责任公司

2022年11月30日

